

I. VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

Radnóti Miklós halálának 100. évfordulója alkalmából kiállítást rendeztünk a Radnóti özvegye által 2008-ban az MTA Könyvtárának adományozott Radnóti hagyatékból.

Bolyai János Kézirattárban őrzött Appendix-e és a Keleti Gyűjtemény Kőrösi Csoma Archívuma felkerült az UNESCO Világemlékezet listájára. Ennek tiszteletére A tudomány géniuszai – The Giants of Science címmel kiállítást rendeztünk, és kétnyelvű. leporellót is készítettünk a kiállítás anyagából.

Megújítottuk a honlapunkat, amellyel elnyertük a 2009. évi Magyar Minőség Portál díjat.

A könyvtár stratégiai terve alapján folytattuk a könyvtári munkafolyamatok átszervezését, a Gyűjteményfeltáró Osztályon belső átképzést követően összevontuk a formai és tartalmi feltárást. A hagyományos hierarchikus szervezeti felépítés mellett egyre több feladatot oldunk meg projekt rendszerben.

2009. júniusában hozzáférhetővé vált az OTKA Irodával közösen működtetett, jelenleg 2.070 pályázati zárójelentést tartalmazó REAL repozitórium (<http://real.mtak.hu>). 2009 decemberére technikailag elkészült a REAL második gyűjteménye, az MTA doktora (ill. a régebbi kandidátusi) cím elnyeréséért benyújtott dolgozatok tára is, a feltöltést az igényeknek és anyagi lehetőségeinknek megfelelően folytatjuk.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium 19 Mft-os pályázati támogatásával hat MTA kutató intézettel közösen 2.400 képpel csatlakoztunk a Magyar Digitális Képkönyvtárhoz. Felújítottuk a kapcsolatunkat a Visegrádi Négyek (V4) társadalom- és bölcsészettudományi folyóirat adatbázisával (CEJSH). Bekapcsolódunk az Országos Széchényi Könyvtár által működtetett HUMANUS adatbázisba, 12 folyóirat feldolgozásával. Új digitális gyűjteményeket hoztunk létre Bolyai Jánosról (<http://bolyai.mtak.hu>), és Gábor Dénesről (<http://gabordenes.mtak.hu/>).

Európai Unió forrásból, egy nemzetközi konzorcium tagjaként megkezdjük az EoD (E-book On Demand) szolgáltatás kiépítését.

Az olvasói létszám kissé csökkent, az aktív használók száma 5.664 fő volt. A távhasználat viszont emelkedik, fél év alatt 42 ezren, összesen 233 ezer alkalommal látogatták meg a könyvtár új honlapját. Új elektronikus szolgáltatásokat

vezettünk be: hírlevélben tájékoztatjuk olvasóinkat az újdonságokról, ill. új külföldi szerzeményeinkről. Kialakítottuk az on-line dokumentum-előkészítési szolgáltatást.

Egyre több figyelmet kelt a könyvtár, nyitott szellemi központként indított programjaival. 12 rendezvényen több mint 2.000 fő vett részt. Ezen felül sor került számos könyvtárlátogatásra, könyv- és könyvtárbemutatóra is.

Az MTA I. osztályával és a LEXICA kiadóval közösen négy Ph.D. disszertációt adtunk ki címenként 550 E Ft-os költséggel. A „Budapest oriental reprints” sorozat keretében megjelentettünk egy kötetet. Elkészült a Tibeti Kézirat katalógus második kötete is.

Jelentős anyagi segítséget jelentett az EU hazánkban is kötelező szabályozásának megfelelően a 2004-ben és 2005-ben még vissza nem igényelhetett ÁFA visszatérítése, amely késedelmi pótlékokkal együtt 45 M Ft volt. A befolyt összegből törlesztettük a kiadványcserével kapcsolatos hátralékunkat, teljesen felújítottuk a Vasarely-termet, bútorokat és számítástechnikai berendezéseket szereztünk be. Stratégiánk megvalósítása érdekében a következő években is számítottunk a költségvetési támogatás tervezett emelésére.

